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ProtoZe je lepsi vykon chlapct doprovdazen vétsim rozptylem vysledkd, je v nékterych zemich
vice chlapcl jak na nejvyssich drovnich vysledkt - v souladu s vys$Simi drovnémi primérného
zastoupeni byvaji chlapci mezi zdky se stfednim rozpétim vysledk(l. V Chorvatsku, Itdlii
a Slovenské republice je pravdépodobnost, Ze Zak poda slaby vykon, stejnd u chlapct i u divek,
ale pravdépodobnost, Ze chlapci podaji vynikajici vykon, je dvojndsobnd oproti stejné
pravdépodobnosti u divek. V Zzadné zemi nebo ekonomickém celku neni mezi nejlepsimi zaky
v feSeni problém{ vice divek nez chlapcl (Tabulka V.4.6).

Jak jsou na tom rozdily mezi pohlavimi, pokud jde o vysledky v feSeni problému,
v porovnani s rozdily v matematice, ¢teni a pfirodnich védach

Vétsi rozdily ve vysledcich chlapcl ve srovnani s rozdily pozorovanymi u divek nejsou typické
jen pro oblast feSeni problému. Ve skutecnosti se jednd o spolecny rys vSech testli gramotnosti
PISA. Rozdil ve vysledcich pozorovany u chlapctl je v priiméru ve viech zemich zhruba 1,2krat
vétsi neZ rozdil pozorovany u divek. Podobny pomér se vyskytuje i u testl matematické,
Ctenarské a pfirodovédné gramotnosti (Tabulka V.4.9).

V hodnocenych gramotnostech PISA se rozdily v primérném vysledku u obou pohlavi velmi
lisi. Divky jsou lepsi nez chlapci ve ¢teni, ale chlapci pfekondvaiji divky v matematice. Vyhoda
divek ve Cteni je celych 40 % smérodatné odchylky v priméru v zemich OECD, které se
Ucastnily testu reSeni problém{. Vyhoda chlapcli v matematice je pouze 11 % smérodatné
odchylky. V pfirodnich védach nebyla zjiSténa zadna zretelnd vyhoda ani u chlapcd, ani
u divek. Vyhoda chlapcli v feseni problému (7 % smérodatné odchylky v priméru v zemich
OECD) je tudiz mensi nez vyhoda chlapcli v matematice, ale vétsi nez rozdil ve vysledcich
obou pohlavi v pfirodnich védach (Obrazek V.4.6).

Neni jasné, jestli se rozdil ve schopnostech chlapcl a divek resit problémy da ocekavat. Na jednu
stranu otazky poloZené v Setfeni PISA schopnosti fesit problémy nebyly zaloZzeny na znalosti
obsahu, takze vyhoda chlapct nebo divek v tom, Ze |épe ovladaji konkrétni ucebni latku, by
vysledky ovlivnit neméla. Na druhou stranu, jak se ukazalo v Kapitole 2 (Obrazek V.2.13), je
vykon v feseni problému tésnéji spjat s vykonem v matematice nez s vykonem ve ¢teni. Dalo by
se tedy oclekavat, Ze se rozdily ve vysledcich podle pohlavi budou podobat rozdilim
pozorovanym v matematice - ve vétSiné zemi s mirnou vyhodou pro chlapce - nez rozdilim ve
Cteni, kde mély naopak velkou vyhodu divky.

Kreativni feSeni problém: schopnosti Zaku Fesit problémy z redlného Zivota — V. dil




